



共筑家国梦 同心迎盛会



建设中的北环枢纽。
记者 安瑞倩 摄



市美术馆拼图活动现场。
见习记者 徐敏 摄



黄海街道核酸采样流动服务车。
记者 王可馨 摄

国庆唱大戏 村民笑开颜

□记者 周冬晴

“一夜春雨草返青，我安家父子状元天下闻，本应该盈盈笑语日国庆……”10月3日上午，经典淮剧《牙痕记》唱响乡野大地。一大早，盐都区秦南镇泾口村的村民就已带着小板凳“抢”好位置，等待着淮剧专场文艺演出开始。

今年重阳节与国庆假期“喜相逢”。为进一步丰富农村群众假期生活，弘扬传统节日文化内涵，营造尊老、敬老、爱老、助老的和谐氛围，泾口村邀请阜宁柏兰淮剧团下乡演出，以群众喜闻乐见的方式，让村民在家门口享受到戏曲“文化大餐”。

演员们通过韵味醇厚的唱腔、惟妙惟肖的表演，尽情展示传统戏曲的艺术魅力，引得台下的观众连连叫好。“在家门口就能看戏曲，我很开心，希望以后这样的表演能多些。”演出现场，村民匡兰英看得津

津有味。精彩的淮剧演出贴合群众口味，赢得一大批淮剧迷的好评。77岁的周广权是位老戏迷，知道今天村里唱大戏，便早早来到现场。“这出戏唱得太好了！他们的表演很专业！”看完演出后，周广权由衷地竖起大拇指。

台下观众看得过瘾，台上演员演得带劲。“重阳节到来之际，能够为广大村民献上文艺节目，送上节日问候，我们倍感荣幸。”阜宁柏兰淮剧团团长倪同兰对此次演出活动感触颇深。她说，今后将继续用心演好每个角色，把一部部优秀的作品呈现在广大观众朋友面前，大力传承和发展富有地域特色的文艺作品，让百姓真切感受到文化事业的蓬勃发展。

据悉，除文化惠民活动外，泾口村还开展免费健康体检等丰富多彩的活动，以多种方式将温暖与关怀送到老年人身边。

街区气氛浓 消费热情高

□见习记者 孙欣

流光溢彩的灯光、热闹喧嚣的夜市、熙熙攘攘的人群……夜幕里的渎上·老西门美不胜收，精彩不断。国庆期间，市民纷纷涌入街头，享美食、拍美景、观戏剧，享受难得的假期时光。

假日期间，陪伴孩子游玩成为许多家庭的共同选择。“我今天特别开心！”刚上小学一年级的张涵涵小朋友扳着手指头告诉记者，“我看见了孙悟空、黑猫警长和大机器人，他们可厉害啦！”渎上·老西门街区国庆期间特别上演钢铁机器人和童年英雄表演，用古典乐器再现经典曲调，让童年英雄出现在渎上·老西门街头，展现一家人可以共享的童年回忆，使童年经典代代流传。

国庆佳节，又逢重阳。值此敬老之际，渎上·老西门推出经典淮剧秀，免费领券入场，在老茶馆共赏淮剧魅力。“我妈年纪大了，就爱

听淮剧。我要从村里接她来市区过节，她不肯，我说家附近有淮剧看，她才高高兴兴过来。”市民孙庆军手里拿着预约的两张票，脸上笑开了花。

为了防疫安全，我市提出国庆假期“就地过节”的倡议，积极打造本地消费市场。在严格科学的防疫政策下，我市疫情防控形势持续向好，渎上·老西门的“烟火气”越发浓郁，“夜经济”越发红火。“国庆人更多，比平常能多卖十几单。”手工饰品摊主刘玉一边热情招待顾客，一边抽空介绍，“我以前常为家人手工做点东西，后来看老西门这里能摆摊，我想我有这样的手艺，也能挣钱！”这样一个个小摊位，不仅满足市民的消费娱乐需求，还为许多人群实现“二次就业”创造了岗位。

国庆期间，渎上·老西门街区还开展盐城老照片展、消费大抽奖等特色活动，大大丰富周边市民假期生活，不断促进我市“夜经济”进一步升温。

保电我在岗 安全重于山

□记者 刘谦

10月3日上午，黄海新区迎来持续的好天气。国家电投协鑫滨海发电公司1号机组内，4名专业工作人员戴着射灯安全帽，穿着厚重的防护服，正在检修发电机组主轴项目。

“此次1号机组主要检修锅炉水压、吸收塔防腐、汽轮机翻瓦等多项内容，确保1号机组能如期并网。”现场工作人员介绍，国庆期间，除了对1号机组进行检修，还加大对2号机组单机运行设备的巡检力度，及时消除设备缺陷，保障2号机组稳定运行。

艳阳高照，秋热不减。检修人员冒着满头大汗，始终坚守岗位，勇毅前行，在保障生产安全、保障全市

居民用电上，歌唱出责任与担当的奋战之歌。

“国庆假期是全市用电的高峰期，干我们这行更要打起十二分的精神，保障安全生产，确保万无一失。”现场相关负责人说。

据悉，为持续保障国庆期间安全发电供电能力，国家电投协鑫滨海发电公司严阵以待，提前部署，制定详细周密的工作计划以及应急处突预案，通过细化、量化安全生产工作措施及安全生产责任制，提升风险和质量管控精准度，加强对所有发电机组的安全巡检力度和次数，强化夜间人员值班制度，全力以赴保电安全。同时还做好外贸煤的接卸工作，配合优化经济煤种掺烧，做好煤场褐煤防自燃措施。

国庆重阳双节叠加，这个黄金周里，不少市民走出家门，感受盐城市场之兴、人气之旺、生态之美。全市各地在落实好疫情防控措施的基础上，举办了丰富多彩的群文活动，满城洋溢着节日的浓厚氛围。与此同时，在我市重大项目建设现场、在城乡有序运转的各个角落、在贴心服务的各个窗口岗位，仍有许多人坚守一线、默默奉献，抢工期、保平安、惠民生，全力营造安全、和谐、稳定的节日氛围，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



市博物馆内广场，百名学生合唱《我和我的祖国》。受访单位提供



盐镇水街“好市来了”现场游人如织。见习记者 周舒婷 摄



市博物馆的情景表演《煮海》再现煮盐制盐劳动场景。受访单位提供

坚守工地 打通路网

□记者 安瑞倩

全生产的同时，加强节日期间后勤保障，同时开展各项娱乐活动，为广大工人营造浓厚的节日氛围。

据了解，作为城北快速路网的重要组成部分，北环枢纽具有不可替代的作用，该工程道路改造全长约1.16公里，桥梁总长3010米，顶升改造496米，主线采用城市快速路标准建设，设计时速80公里。根据整体规划，该枢纽建成后可打通城东城北动脉，优化范公路—北环路枢纽交通流，由原四个方向半互通改造为八个方向全互通，进一步完善市区快速路网布局，提高周边市民通行的便捷度。

“现在正是项目建设关键期，大家都在加班加点抢工期、赶进度，确保保质保量完成项目目标任务。”37岁的钢筋班组工人姜登科来自山东菏泽，主要负责现浇箱梁、承台、墩柱以及盖梁钢筋加工安装，专业“筑路建桥”已有16个年头，在他记忆中，几乎每个国庆假期都是在工地上度过的。

工期紧、任务重。

“很多工友和

姜师傅一样，选择就地过节，继续

奋战在施工一线，全力推进项目施

工建设。”项目部生产副经理杨兰芬说，项目部在做好疫情防控和安

防控疫情 护民平安

□记者 王可馨

样服务，确保应检尽检、不漏一人。

金秋十月，是收获的季节，也是忙碌的时光。国庆假日期间，平湖社区着重围绕安全生产、疫情防控以及社会稳定等方面开展工作，安排专人24小时值班值守，确保居民度过一个安全、祥和的国庆佳节。

“此次区域核酸压力测试全街

道共设置核酸采样点27个，另外为做好国庆期间常态化疫情防控工作，从10月1日至31日，延长调整街道4个健康小屋作息时间，并设置24小时开放采样点。”黄海街道社会事业局负责同志介绍，假期到来，也意味着基层工作者任务更艰巨，担子更重。街道干部群众选择坚守在工作岗位，最大限度保护群众的生命安全和身体健康，用坚守服务群众，用实干诠释爱国之情。

与国同庆 以美育人

□见习记者 徐敏

国庆期间，为引导中小学生更好地传承红色基因、凝聚中国力量，市美术馆以“与国同庆·溢彩盐美”为主题开展特色爱国美育活动，联合市区多所小学举办“与国同庆·童声唱祖国”“大家艺术空间·千人拼图赞祖国”“油画创想·专题美育讲座”等多项馆校合作活动。

10月1日至7日，市美术馆举

行“全城聚力·千人拼图赞祖国”活

动，将模板设立在馆内大家艺术空

间，组织来馆参加活动的青少年一

起齐心协力共拼祖国蓝图，点赞新

时代。1000块拼图包含市美术馆、

盐立方、盐镇水街、盐阜大众报报

业大楼等城市地标性建筑，通过巨

型拼图的合作与拼贴，感受现代盐

城的发展变迁，共庆祖国生日。截

至7日上午，前来观展和参与活动

的市民超过3000人次。

10月4日重阳节当天，该馆还开展了以“孝满金秋·拥抱重阳”为主题的传统文化活动，吸引众多少年儿童参与，让爱国文化与孝亲文化相结合，让爱从大家走到小家。讲解员带领小观众参观美术作品展，让孩子们感受艺术家对油画创作灵性与美感的追求；公教部老师与大家分享重阳节起源、习俗和文化内涵等传统文化知识，并为老年人送上茱萸香囊，表达节日祝福。

本次活动通过馆校合作的方式开展社会公教，以美育的方式让爱国文化与孝亲文化潜移默化地并行传承。工作人员裔曜说：“国庆相遇重阳节，使孩子们在假期有一个与长辈相处互动的机会，让他们懂得了尊老孝亲的可贵，加深了对传统节日的理解。”